

追思人道先驱 传递向善力量

人体器官捐献网上登记受欢迎 浙江一家三口同做志愿者

“我们不能决定自己生命的长度,却可以决定它的宽度。当生命不能继续,就让它换一种方式延续。”正是人道先驱者们博大的胸襟,为千千万万器官衰竭患者带来了生的希望。

清明节是祭奠先人、缅怀先驱的日子。清明前后,我省各地纷纷缅怀祭奠人道先驱。在先驱者们的大爱感召下,越来越多的人志愿身后捐献有用器官。

缅怀人道先驱

3月28日,宁波市红十字会、市人体器官捐献办公室组织海曙、江北、鄞州、镇海、慈溪、余姚红十字会,以及人体器官(角膜)、遗体捐献者家属和移植医院、市遗体(角膜)接收站、市人体器官捐献志愿者服务队、人体器官捐献专职协调员代表及新闻媒体记者80余人,来到“宁波市遗体捐献纪念馆陵园”,祭奠为红十字事业、为人类生命和健康奉献躯体和器官(角膜)的人道先驱们。

纪念碑前,专程前往追思和自发到陵园祭拜的人们,怀着崇敬的心情,向人道先驱敬献花圈、鞠躬致敬、悼念祭文,深切缅怀瞻仰宁波市遗体、器官(角膜)捐献者。

4月2日,嘉兴学院医学院的“无语良师”纪念碑前,遗体(器官)捐献者家属、嘉兴学院学生代表、嘉兴市红十字会工作人员等近百人,手捧菊花,安静地伫立着,表达对捐献者最高的崇敬和无尽的思念。当天,纪念碑上新添了5名捐献者的名字。其中,4名遗体捐献者是张建荣、孙斐成、沈康民、顾云山,唯一的器官捐献者就是2月17日因意外离开这个世界,捐献了1个肝脏、2个肾脏和2只眼角膜,感动嘉兴的12岁男孩唐孟熊。

当天,小孟熊的爸爸、妈妈、哥哥、姐姐都来了。爸爸唐盛银盯着“唐孟熊”三个字没一会儿,眼泪就流了下来;妈妈杨国翠眼眶红红的;哥哥唐孟荣、姐姐唐孟巧抚摸着纪念碑上“唐孟熊”三个字,默念着什么……最喜爱唐孟熊的班主任马向超老师也来了。马老师说,听说唐孟熊的名字被刻在了纪念碑上,好多同学都想跟着一起过来,考虑到要上课,只带了8个学生代表。小孟熊的同桌黄彬说:“我们班同学都很想念他。”小孟熊最好的朋友丁贤辉则一直想念着和唐孟熊玩游戏的日子……

4月5日早晨,上虞红十字志愿者一行十多人来到位于春晖生态墓地——捐献角膜的少年郑裕川墓



前,寄托红十字志愿者的哀思和怀念。郑裕川的一生虽然短暂,但他在弥留之际自愿无私捐献自己身上唯一能用的器官,使两位盲人重见光明,他的这种大爱,令人肃然起敬。

大爱捐献器官

受移风易俗先驱者的影响,许多人身后捐献了遗体、器官(角膜)。

3月23日,温州15岁男孩小飞意外从5楼坠下。3月31日下午5时,温医大附二院重症监护室里,依靠呼吸机、插管等维持生命多日的小飞,停止了心跳。当晚6时30分左右,小飞的眼角膜、肝脏和肾脏被顺利摘取。当天,小飞的肝脏为1名肝衰竭患者送去了生的希望,两只肾脏移植给了两位尿毒症患者,一只完好的眼角膜被送往温州市眼库,准备移植给需要的人。小飞是温州籍未成年人器官捐献第一人。

4月1日晚上9时,贵州籍新嵊州人廖拿妹一边不停擦拭着眼泪,一边颤抖着在“中国人体器官捐献登记表”上签下自己的名字,决定捐献丈夫的器官。据悉,3月28日晚上,廖拿妹的丈夫龙传章外出时不慎摔伤,一直处于深度昏迷无自主呼吸。后经省人体器官捐献评估专家会诊,龙传章已处于脑死亡状态,《宁波晚报》一则《千纸鹤载她搏击苍穹》的报道,引起社会各界的强烈反响,许多素不相识的热心市民纷纷向江敏一家伸出援手,仅剩2个

生命最后时刻彰显出的大爱,让他的生命变得华彩壮丽。4月1日,因突发脑出血,张家人院抢救,生命垂危!在无情的病魔即将夺走生命的最后时刻,张家人决定捐献亲人的器官以拯救更多的生命。4月3日,张某捐出了一肝两肾,让生命以另一种方式延续。

4月8日,年仅41岁的湖南益阳女子李桂兰因车祸在上虞区人民医院走了,家人为她捐献了1个肝脏、2个肾脏和2只眼角膜。李桂兰成为上虞区器官捐献第一人。

4月15日凌晨,在衢州市柯城区人民医院,两名因意外身亡的市民完成器官捐献。他们捐献的器官及组织能够帮助8位需要救治的病人。

4月19日晚上7点30分,来自四川广元的22岁新舟山人王林先,因交通意外造成颅内大面积损伤,停止了呼吸。浙一医院和宁波市眼科医院医生分别摘取了他的肝脏、肾脏和眼角膜,为等待救治的患者送去希望。

掀起登记热潮

器官捐献者的大爱,感动着周围人,影响着周围人。

16年前,一位正值花样年华的宁波姑娘江敏被查出罹患恶性神经母细胞瘤。病中的江敏为了抵抗病痛,用折千纸鹤的方式转移注意力。《宁波晚报》一则《千纸鹤载她搏击苍穹》的报道,引起社会各界的强烈反响,许多素不相识的热心市民纷纷向江敏一家伸出援手,仅剩2个

月生命的江敏在大家的关爱下,竟然奇迹般地坚持了2年。

2000年3月,弥留之际的江敏,决定将遗体捐献给医学试验。江敏成为宁波最年轻、最早生前登记后实现捐献的遗体捐献志愿者。

2014年4月9日,江敏的父母张吉英、江虎成想了却一个心愿:像女儿一样捐献遗体和器官。“当年我们含泪求助,没想到得到了社会各界无数好心人的关心和援助,每每想起,内心的感激无法用语言表达……”江虎成说,人的一生,走了也带不走什么,留下眼角膜,可以让那些盲人重获光明;留下遗体,可以为医学事业作出贡献。

4月10日,宁波市红十字会与遗体(角膜)捐献接受站一起上门为他们办理了遗体(角膜)捐献登记手续。

慈溪市长河中心卫生院院长王巨锋和院办主任钟雪央,在长河镇红十字会成立时主动要求进行人体器官捐献登记。“看到社会上很多爱心人士捐献器官的报道,深受感动,经过一番考虑,并做通了家人的工作,自愿成为器官捐献志愿者。”王巨锋说,作为一名医务人员,职责是治病救人,如果哪天死亡降临,能够让让自己的器官继续救人,那是件很有意义的事情。

4月,我省器官捐献者家庭还有一件大喜事。也许是捐献者及其家人的大爱感动了天地,4月11日,舟山市首例人体器官捐献者夏晨萱的母亲平安诞下1名男婴。舟山市人大常委副主任、市红十字会会长冯淑仙,市红十字会党组书记、常务副会长陆意,普陀区副区长、区红十字会会长邱一虹等闻讯前去探望慰问。

2012年5月13日,普陀区年仅13岁的花季少女夏晨萱因病不治离世,她的父母大义捐献其肝脏和两个肾脏,成为舟山市首例人体器官捐献者,在岛城引发大爱热潮。他们的义举,让更多的人了解并加入到器官捐献的队伍中来,为更多的患者带去生的希望。

(张志平 杨冬娥 高晓瑜 袁维霞 盛晓平 吴英 张芹)

4月3日,中国人体器官捐献管理中心网站(www.china-organ-donation.org.cn)正式开通,捐献器官实现网上报名登记。网站推出后得到我省广大爱心人士的大力支持。截至4月22日,浙江范围内已有220余人在网上报名登记,短短20天的报名登记量相当于过去4个月的登记量。

省交通投资集团董事长王洪涛获知人体器官捐献网上报名登记的消息,特地向省红十字会了解有关情况。王洪涛认为,人体器官捐献是一项延续生命、传递爱心的事业,希望尽己之力,为我省人体器官捐献事业作贡献。经与家人商议,他不仅自己带头登记捐献器官,在党员干部中作表率,还动员妻子、女儿一起在网上登记捐献。王洪涛表示,将动员集团2万多名员工,积极参与器官捐献公益事业。

省青联委员、杭州体育馆散打队主教练周建海也在网上报名登记,志愿身后捐献器官。周建海身为武术散打教练,日常生活中一直以善良仁慈之心帮助社会弱势群体,

曾获“浙江省青少年(青年组)英才”、“杭州市青年英才”等荣誉称号。

中国人体器官捐献爱心大使、全国青联委员、浙江歌舞剧院国家一级演员、女高音歌唱家郑培钦女士,不仅自己登记捐献器官,还通过各种场合、借助各种渠道,积极宣传人体器官捐献工作,动员了许多身边的人和网友加入捐献志愿者队伍。登记数据库里,更多的是普通群众。省人体器官捐献管理中心工作人员整理资料发现,捐献志愿者中有一家省级医院的多名医务工作者,有金华70后夫妻,有绍兴同一村庄的两名中年妇女……社会各界、各行各业的有识之士、热心人士,正不断通过网络平台汇聚到人体器官捐献事业中来……

据悉,自2010年8月我省正式启动人体器官捐献试点工作以来,全省共登记志愿捐献者2300余人,实现捐献186例,共捐献肝脏、肾脏和心脏等大器官531个,眼角膜126只,其中2013年实现捐献86例,创历史新高。(范海洋)

新浦江人罗腊英舍己救人 爱心企业家看望“英雄”家属

4月5日凌晨1时,浦江县仙华街道戴宅村一民房突发火灾。最先发现险情的38岁女子罗腊英没有立即逃离,而是跑去叫醒熟睡的邻居。最后,邻居一家五口得救了,罗腊英却全身97%烧伤,虽经多家医院积极救治,还是于4月9日下午离开了人世。

罗腊英夫妇是安徽的普通农民,家中还有年迈的父亲和两个未成年子女。去年年底房子地基打好后,没钱继续动工。今年正月,罗腊

英来到浦江打工赚钱。没想到却遇到火灾,还欠下20余万元医疗费。

得知罗腊英的事迹,浦江县红十字会迅速与建有基金的两家爱心企业联系。浙江浦江高峰管道燃气有限公司董事长龚益平、浦江恒捷服饰有限公司董事长陈建党,当即同意从基金中提取3万元和1万元,帮助罗腊英家庭渡过难关。4月10日下午,两位爱心企业家带着人道关爱,赶到杭州看望罗腊英家属。(黄晓红)

上虞红十字志愿者情系困难群体 深入患者家庭开展康复指导

近期,绍兴市上虞区红十字志愿者康复指导服务小组一行9人,来到陈溪乡新虹桥村车祸后一直瘫痪在床的小王姑娘家里,为其家属进行康复治疗指导。

小王2012年突遇车祸,因肇事车辆没有保险未能赔偿,家庭经济不宽裕的她,不能在医院进行康复,出院后一直瘫痪在床。目前,右边的肢体完全没有感觉,腿已有了长短和粗细。并且据说因车祸治疗时喉头插过管子,加上长期卧床,已

失语两年多。幸运的是,她的听力正常,会点头会笑。

红十字志愿者——上虞人民医院ICU资深护士章萍,了解了小王的情况后,手把手教王妈妈康复治疗护理技巧,特别是恢复肌肉、关节功能、饮食上的注意事项等,还详细写下康复护理的要点,并把联系电话留给了王妈妈。同去的志愿者们鼓励小王重树信心,并送给她玩具、零食等。(杨冬娥)

长兴救护培训再发力 今年普及培训1万人次

“有老人摔倒在地,你知道该怎么做吗?”“把老人扶起来!”同学们大声回答。“那应该怎么扶?什么情况适合扶呢?”孩子们沉默不语。

这是发生在长兴新增的红十字应急救护培训基地——长兴县教育局教育实践中心的一幕。今年新学期,长兴县教育局教育实践中心与县红十字会共同筹备,组织在长兴未成年人中开展急救技能培训。“目前是义务教育阶段小学五年级和中学二年级参加培训,过几年,

长兴大部分中小學生都能接受到急救救护相关知识及技能培训。”长兴县红十字会秘书长顾彩祥说。

近年来,长兴在机动车驾驶员、电力、建筑、公安、消防等高危行业开展救护培训。目前已拥有湖州卫校、机动车驾驶员理论培训中心、教育实践中心、新江南技校、电大等多个培训基地。去年该县完成急救普及培训8643人次,救护员培训1892人次,今年计划完成救护员培训1500名,普及培训1万名。(钱江虹)

江干红会关爱自闭症儿童 为“星星的孩子”送温暖

4月2日,是全球第七个世界自闭症日。杭州市江干区红十字会组织志愿者来到杭州星星苑儿童康复治疗中心,看望在这里接受治疗的孩子们,为他们带去玩具、童装等。

康复治疗中心的孩子们来自全省各地,他们不聋,却对声响充耳不闻;他们不盲,却对周围人与物视而不见;他们不哑,却不知道如何开口说话。他们

生活在自己的世界里,像外星来客,所以被称为“星星的孩子”。

今年世界自闭症日的主题是“科学干预、合理治疗、平等发展”。虽然红十字志愿者们第一次来康复治疗中心,但彼此的微笑和精美的小玩具瞬间缩短了距离。志愿者和孩子们一起画画、做游戏、讲故事,让孩子们感受到了社会的温暖。(王晨)



张吉英、江虎成登记成为人体器官捐献志愿者。

捐献让生命延续,爱心让生命永恒 ——中国红十字会人体器官捐献倡议书

有这样一项成就,曾让我们震惊

二十世纪人类医学的巨大进步——器官移植,为千千万万重病患者带来了生命的福音。

有这样一组数字,曾让我们遗憾 我国每年等待器官移植的患者达30多万, 而得到救治的还不足一万, 数十万病患在痛苦等待中绝望地离去……

有这样一些人,曾让我们感伤 昨天,他们还享受着生命的喜悦,自在地挥洒青春, 今天,却在病床上迷茫地等待着万分之一的希望!

还有这样一些人,更让我们为之动容

他们用一种特别的方式为自己的人生光荣谢幕, 他们用自己的躯体默默架起了通往爱心天堂的桥梁, 他们,就是那些器官捐献者,人生路上别样的英雄。

长期以来,由于传统的陈规旧俗、社会对器官捐献和移植的认知缺乏,导致我们的捐献资源远远不能满足移植的需求。

人生多难,命运多舛,多少需要器官移植的患者正在病痛折磨中期盼着、等待着……面对着那些渴望的目光,面对那些在生死线上徘徊着亟待挽救的生命,面对那些濒临绝望的痛苦家庭,我们岂能无动于衷?

渴望您的倾听,倾听一个微弱的生命呼唤生的新求;

期待您的靠近,走进一颗纯洁美好的感恩心灵;

感谢您的给予,见证爱的执着奉献创造出生命的奇迹。

当生命不能继续,就让它换一种方式延续。我们不能决定自己生命的长度,却可以决定它的宽度——

12岁女孩何玥身后捐献器官,让中国感动! 医学教育家朱宪彝捐献遗体,为中华医学奠基!

领袖邓小平身后捐献角膜,华夏儿女铭记!……

在此,我们期盼!全国各级机关、团体、企事业单位和社会各界人士,积极加入到器官捐献志愿者的